Stel kropp i jaimvikt:
For att en kropp ska befinna sig i jAmvikt kravs

2F=0
samt
21t=0

Vilken punkt ska momentet berdknas med avseende pa? Ja, det spelar ingen
roll enligt vad vi nu ska visa. Om summan av viidande moment &r lika med
noll med avseende pa nagon punkt och samtidigt summan av alla krafter
som verkar pa kroppen ar noll, sa r momentet med avseende pa varenda
punkt i hela universum lika med noll.
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Exempel 10.8 Jila i
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Samband mellan vridande moment och vinkelacceleration:
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Utvidgning till en stel kropp:
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Exempel 10.10 o
Atwoods maskin med en "riktig” trissa. Ty
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Arbete och energi vid rotation:
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Exempel 10.11
Ett block och trissa
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Rorelsemidngdsmomentet L:

Nar vi introducerade begreppet rorelsemang gjorde vi det for att det hade
trevliga egenskaper, Under vissa forhallanden var det en bevarad storhet.
Nar det galler rotationsrorelser visar det sig att det &r mycket praktiskt att
inféra en ny storhet, rorelsemangsmomentet L.

Detta definieras enligt:

Samband mellan L och «.
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Detta innebar att moment orsakade av intern vaxelverkan orsakar inte
nagon andring av L.
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L {61 en roterande stel kropp:
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Konservering av L

For ett system av partiklar som inte utsétts for nagot externt vridande
moment ar L konstant i tiden.

Detta innebar

dL/dt =0

vilket innebar
L =1 ® = konstant

Lagg marke till att har har skrivit vinkelhastigheten @ = O som en vektor.
Detta i linje med de konventioner som vi inférde nér vi introducerade
vridande moment.




